



寓教于乐 “棋”乐融融

齐鲁晚报学弈棋院围棋公益培训课进社区

感受围棋乐趣

活动现场,围棋老师和孩子们使用平板在“围棋游乐场”中尽情驰骋:吃子游戏、投掷子游戏、占领城堡等,孩子们在新教学模式下感受到围棋的乐趣。

围棋起源于中国,是一种策略型两人棋类游戏,蕴含着中华文化的丰富内涵,也是中国文化与文明的体现。近年来,随着传统文化学习热潮,越来越多的孩子进入围棋的黑白世界。齐鲁晚报学弈棋院推出的围棋公益培训课,不仅解决了家长们的烦恼,还可以让孩子们在家就能对围棋有一个初步的学习和认识,得到了学生和家长们的大力支持。

“白棋就是喜羊羊,黑棋就是灰太狼,谁先堵住别人的气,谁就获胜。”来自齐鲁晚报棋院的业余五段胡有林老师、孔令魁老师从围棋文化、围棋基础知识讲到围棋诗歌,用形象生动、简明易懂的语言向同学们介绍着围棋的生存法则,并带领小朋友做游戏、识棋谱,寓教于乐,进一步提高了大家对我国传统文化的认识。随后孩子相互通弈,气氛热烈。

一旁陪同的家长纷纷表示:“以前觉得围棋挺难的,生怕孩子学不会,听老师这么一说倒也挺有趣的。”“开设这样的公益课,让孩子在家门口就能学东西,真是太好了。”……

活动内容丰富

事实上,“国学进社区围棋公益课堂”是集围棋公益、公益宣传于一体的品牌活动,是甸南社区文化品牌宣传的重要举措之一。据了解,此项活动将持续开展,既为社区群众带来精彩的围棋活动,同时宣扬更加健康、快乐的生活方式,在活跃社区文化、丰富百姓娱乐生活的基础上,通过“一站式”宣传服务让社区居民全面认识国学。

活动内容丰富多彩,精彩纷呈。“别看只有黑白子,但奇妙着呢——棋盘上的361个交叉点象征着华夏农历361天,棋盘分四部分代表一年四季。”授课老师从围棋基础知识、围棋礼仪、吃子手段、死活要点、对杀方法、劫的概念等围棋知识讲起,由浅入深培养青少年对围棋的

“对局前,先行礼;落子后,不悔棋……”日前,济南市甸柳新村街道甸南社区中建文化城小区传来一阵稚嫩的朗读声。与国风相遇,与大师对话。2021年甸南社区国学进社区围棋启蒙公益课如期开课了,社区的小朋友们将在这里感受传统文化的熏陶,领略围棋作为“国粹”的博大精深,培养良好的意志品格和机敏灵活的思维方式。



学弈棋院公益课走进社区,吸引了众多的围棋爱好者。

99支校队竞逐 2021济南市中小学生足球联赛启动

“中国体育彩票杯”2021年济南市中小学生足球联赛(甲组)联席会日前在济南市足球运动中心召开,标志着《2021年济南市中小学生足球赛事活动方案》进入实施阶段。

今年以来,市教育局、市体育局以共同举办市级足球联赛为突破口,积极探索共同组织赛事、整合赛事的青少年体育发展新模式。经过近2个月的深入调研,市教育局、市体育局制定了《2021年济南市中小学生足球赛

事活动方案》,该方案对全市校园足球发展主要有三方面促进作用。一是通过优化赛事结构,提升赛事水平,形成了等级分明、衔接有序、赛制稳定的全市足球联赛竞赛体系;二是通过建立班级、校级、市级三级联赛体系,激发了广大中小学生参与足球活动、参与体育运动的积极性;三是通过对高中组施行甲、乙级联赛升降组赛制,极大增加了比赛的竞争性和观赏性,促进了足球运动在校园规范、健康发展。

2021年的全市中小学生足球赛事活动方案,得到广大中小学校、在校师生的普遍认可和积极支持。据统计,去年全市共有92个学校报名参加足球联赛,比赛合计进行208场;新的赛事结构和赛制体系建立以来,在乙组赛事和区级、校级联赛尚未启动的情况下,仅甲组赛事就有99个学校代表队报名,2300余名运动员将在近1个月的时间里进行208场精彩角逐,校园足球呈现出快

速升温、持续发展的良好局面。

发展学校体育具有以体育智、以体育心独特功能,帮助学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,是推动体教融合的基本任务目标。市教育局、市体育局将在总结足球项目“共同办赛”成功经验的基础上,加强协调配合、整合优势资源,努力推动更多体育项目进入校园,共同提高更多青少年学生参加体育锻炼的获得感。

(郑国栋)

山东体育
运运看

2021云走齐鲁 线上万人健步走启幕

由山东省体育局主办的2021年“云走齐鲁”线上万人健步走活动启动仪式日前在山东省体育中心举行。报名情况显示,共有2940支队伍,411637人参加,参赛规模是去年的近三倍。2021年“云走齐鲁”线上万人健步走活动,赛事平台全新升级,推出了自主研发的“走伴”场景化社群平台,实现打卡数据一键同步,保证赛事活动的公平性。今年的活动从3月24日正式开始,到7月1日收官,比赛时间从去年的21天延长至100天,以健步一百天的方式,庆祝中国共产党成立100周年。(宋莹)

全运小女篮预赛 山东队顺利出线

近日,全运小女篮预赛马鞍山赛区的比赛落下帷幕,山东队最终以三胜一负的战绩,排名小组第二晋级全运决赛。山东所在小组的五支队伍江苏、山东、上海三队实力较强,内蒙古和河北两队实力相对较弱。山东要想出线,主要对手就是江苏和上海两支队伍,因此山东在第二轮大比分战胜上海队后,就已经基本锁定了全运决赛入场券。最后一轮比赛,山东对阵此前同样三胜的江苏,由于开局发挥欠佳,抓住机会的江苏始终没有给山东翻盘的希望,最终山东57:87落败,两队携手晋级。

(宫尚文)

济南冬季畅游泉水 国际公开赛开赛

3月27日,第九届中国济南冬季畅游泉水国际公开赛在济南大明湖风景区举行。

济南市体育局局长孔杰介绍,自2013年起,济南市连续举办国际冬泳赛,这项与济南城市精神、“泉城”生态景观高度契合的赛事,以其独特的泉水文化吸引着全世界冬泳爱好者的目光,在国内外产生了广泛影响。

孔杰说,受新冠肺炎疫情影响,本届冬泳赛从冬季延期至春天,以“线上+线下”办赛模式减少人员流动,境外、省外冬泳选手以网络在线方式在当地冬泳水域参加比赛,对线下比赛的疫情防控工作进行全面监管,确保人民健康和城市安全。

本次比赛由山东省体育局、济南市人民政府主办,山东省游泳运动协会、济南市体育局、济南文旅集团承办,济南市全民健身中心、济南天下第一泉风景区服务中心、济南市游泳协会协办,国际冬泳联合会、中国游泳协会为支持单位,山东百脉泉矿泉水有限公司为比赛举办提供补给保障服务。

(体讯)

“鲁龙杯”省优秀运动员 超级联赛开赛

3月27日上午,2021年“鲁龙杯”山东省优秀运动员超级联赛暨山东省高水平、普体、体育单招运动员邀请赛,在山东省体育中心体育场开赛,共有来自全省11个城市,23所高中院校的300多名运动员参赛,比赛项目涵盖了田径、足球、篮球,总计20个小项。

2021年“鲁龙杯”山东省优秀与运动员超级联赛暨山东省高水平、普体、体育单招运动员邀请赛,由山东省体育总会、山东省田径运动管理中心提供技术指导,山东鲁龙体育俱乐部主办,中民小蓝帽养生俱乐部协办,旨在进一步推动山东省中学生学校竞技体育的开展,提高青少年体育生的竞技水平,并为体育考生提供更多的比赛及锻炼的机会。